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Posudek vedoucí 

k bakalářské práci Markéty Zumrové 

Analýza postojů k socioekonomickým dopadům rozvodu z hlediska genderu 

Ing. Inna Čábelková, Ph.D. 

Ve své práci autorka zkoumá názory občanů České republiky na socioekonomické dopady 

rozvodu na muže a ženy a komparaci dopadů rozvodů na obě skupiny. Teoretická část práce 

je členěna na kapitoly, které se zabývají instituci manželství a historickým změnám v přístupu 

k manželství, instituci a proceduře rozvodového řízení, a sociodemografickým faktorům, které 

mají vliv na pravděpodobnost rozvodu, a dopadům rozvodu obecně a na muže a ženy zvlášť.  

Cílem empirické části je „zanalyzovat, zda existují rozdíly v postojích mužů a žen k dopadům 

rozvodu“ (s. 29), přičemž se autorka zkoumá rozdíly v názorech obou pohlaví na dopady 

rozvodu na muže a také rozdíly v názorech obou pohlaví na dopady rozvodu na ženy. 

Konkrétně se autorka zaměřuje na výroky „Rozvedení mají menší společenskou vážnost.“ a 

„Rozvedeným mužům se žije hůře než rozvedeným ženám“. Poslední kapitola práci uzavírá.  

Pozitiva práce  

 Aktualita tématu 

 Autorka používá cizojazyčnou literaturu 

 Dobra struktura práce 

 Vhodná složitější statistická metoda (ordinální logistické regrese) 

 Autorka diskutuje závěry vlastního výzkumu v širším kontextu.  

Připomínky a otázky k obhajobě 

  Učebnicové pasáže v empirické části práce by bylo vhodné vynechat.  Např. s.32, 

33, první a druhý odstavec kapitoly Metoda. 

 Empirická část práce je primárně věnována tématu ztráty společenské vážnosti 

rozvedených a tomu, jak se obecně daří rozvedeným mužům a ženám. Bylo by 

vhodné více prostoru věnovat právě tématům uvedeným výše v teoretické části.   

 Některé odstavce v empirické části by bylo vhodné vynechat. Např. „Zde bych 

ráda za pomocí tabulek a histogramů představila vzorek respondentů, a to na 

základě používaných proměnných. V tabulce uvádím možnosti odpovědí a jejich 

kódování uvedené ve zdrojovém souboru.“ (s. 34) 

 Otázka k obhajobě: myslíte si, že výsledky analýzy by mohli být opačné kdyby 

otázka „Rozvedeným mužům se žije hůře než rozvedeným ženám“ byla 
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formulována obráceně: „Rozvedeným ženám se žije hůře než rozvedeným 

mužům“? 

 

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení 2.  

V Praze dne 20.5.2020      Ing. Inna Čábelková, Ph.D.  

 


